四部门发布《境内证券市场转持部分国有股充实全国社会保障基金实施办法》

# 131家公司应转持市值近640亿

经国务院批准,财政部、国资委、证监会 和社保基金会19日联合印发了《境内证券市 场转持部分国有股充实全国社会保障基金 实施办法》,明确从即日起在我国境内证券 市场实施国有股转持。

#### 131家公司应转持股份市值近640亿元

财政部、国资委、证监会以及 全国社会保障基金理事会19日联 合发布公告,对外公布了境内国有 股转持公司国有股东的转持数据。

公告说,根据现有资料,经初 步核定,截至2009年3月26日,股 权分置改革新老划断后首次公开 发行股票并上市的含国有股公司 共131家,涉及国有股东826家,应 转持股份约83.94亿股,发行市值 约639.33亿元。

公告指出,各公司应转持股份 自公告之日起予以冻结。上市公 司国有股东如有疑义,应在本公告 发布之日起30个工作日内向国有 资产监督管理机构反馈意见,并提 交国有股权管理批复等文件,由国 有资产监督管理机构重新核定。



股民在谈论股市行情

#### 国有股转持的范围、比例和方式

实施办法规定,股权分置改革新老划断 后,凡在境内证券市场首次公开发行股票并上 市的含国有股的股份有限公司,除国务院另有 规定的,均须按首次公开发行时实际发行股份 数量的10%,将股份有限公司部分国有股转由 社保基金会持有,国有股东持股数量少于应转 持股份数量的,按实际持股数量转持。股权分 置改革新老划断后至实施办法颁布前首次公 开发行股票并上市的股份有限公司,由经国有 资产监督管理机构确认的上市前国有股东承 担转持义务。经确认的国有股东在履行转持义 务前已发生股份转让的,须按其承担的转持义 务以上缴资金等方式替代转持国有股。实施办 法颁布后首次公开发行股票并上市的股份有 限公司,由经国有资产监督管理机构确认的国

有股东承担转持义务。

实施办法指出,混合所有制的国有股东, 由该类国有股东的国有出资人按其持股比例 乘以该类国有股东应转持的权益额,履行转 持义务。具体方式包括:在取得国有股东各 出资人或各股东一致意见后,直接转持国有 股,并由该国有股东的国有出资人对非国有 出资人给予相应补偿;或者由该国有股东的 国有出资人以分红或自有资金一次或分次上 缴中央金库。对符合直接转持股份条件,但 根据国家相关规定需要保持国有控股地位 的,经国有资产监督管理机构批准,允许国 有股东在确保资金及时、足额上缴中央金库 情况下,采取包括但不限于以分红或自有资 金等方式履行转持义务。

#### 国有股转持程序及转持股份的管理和处置事宜

根据实施办法,转由社保基金会 持有的境内上市公司国有股, 社保基 金会承继原国有股东的禁售期义 务。对股权分置改革新老划断至本 办法颁布前首次公开发行股票并上 市的股份有限公司转持的股份,社 保基金会在承继原国有股东的法定 和自愿承诺禁售期基础上,再将禁售 期延长三年。

实施办法还指出,社保基金会转 持国有股后,享有转持股份的收益权 和处置权,不干预上市公司日常经营 管理。国有股转持给社保基金会和资 金上缴中央金库后,相关国有单位核 减国有权益,依次冲减未分配利润、盈

余公积金、资本公积金和实收资本,并 做好相应国有资产产权变动登记工 作。对于转持股份,社保基金以发行价 入账,并纳入基金总资产统一核算。对 国有股东替代转持上缴中央金库的资 金,财政部应及时拨入社保基金账户。 根据实施办法,财政部负责对转持国 有股充实全国社保基金的财务管理 实施监管。财政部可委托专业中介机 构定期对社保基金会转持国有股的 运营情况进行审计。社保基金会应设 立专门账户用于接收转持股份,按本 办法转持国有股以及转持股份在社保 基金各账户之间转账, 免征过户费。

文图均据新华社电

#### 关注甲型 H1N1 流感疫情

#### 澳门出现首宗确诊个案

澳门特区政府卫生局至18日晚共追踪到澳 门首例确诊甲型H1N1流感患者的密切接触者14 人,其中有5名内地居民。

澳门特区18日宣布,澳门已出现首宗甲型 H1N1流感输入个案,患者是一名菲律宾籍男子, 目前在山顶医院隔离病房留医。这名男子于17 日由马尼拉乘坐宿雾太平洋航空5J-362班机, 于晚上9时30分到达澳门。

与患者搭乘同一飞机的30名密切接触者中,

### 日本确诊病例突破700例

日本甲型H1N1流感确诊病例18日增加55 例,这使得日本国内确诊病例总数增至741例,流感 的传播区域扩大至全国47个都道府县中的33个。

#### 全球近4万人确诊甲流

截至北京时间6月19日14时,世界卫生组织 确认全球89个国家和地区共有39620例甲型 H1N1流感确诊病例,其中包括死亡病例167例。 均据新华社电

#### 据新华社布鲁塞尔6月18日电 正在布鲁塞 尔出席欧盟峰会的欧盟27国领导人18日原则同 意巴罗佐连任欧盟委员会主席一职,但这一任命 的批准日期将由欧盟首脑组成的欧洲理事会与欧 洲议会党团另行商定。

巴罗佐连任欧盟委主席

欧洲议会议长珀特林18日早些时候曾表示, 欧洲议会各党团将于7月9日就批准巴罗佐任命 一事举行磋商。据悉,届时如果各方能够形成共 识,则这一任命的批准有望在7月14日至16日新 一届欧洲议会首次全会期间举行。

### 洪都拉斯发生集体越狱

"18人团伙"通过秘密地道逃跑

据新华社马那瓜6月18日专电 特古西加尔 巴消息:洪都拉斯警方18日证实,洪第二大监狱 17日晚间发生了一起集体越狱事件

洪警方发言人奥乔亚说,越狱事件发生在位 于洪都拉斯北部城市圣佩德罗苏拉的一所监狱。 被关押于此的18名当地罪犯通过一条事先挖好 的秘密地道逃跑。他们都属于一个名为"18人团 伙"的犯罪集团。

目前,洪警方正在寻找越狱罪犯的下落。

#### 谷歌被依法处罚整改

#### 暂停境外部分搜索业务

据新华社北京6月19日电 记者从全国整治 互联网低俗之风办公室获悉,国家有关部门18日 下午召见"谷歌中国"网站负责人,对"谷歌中国"网 站大量传播淫秽色情内容进行执法谈话,宣布对 "谷歌中国"网站的处罚措施,暂停该网站境外网页 搜索业务和联想词搜索业务,并责令其立即进行整 改,彻底清理淫秽色情和低俗内容。

有关部门将根据"谷歌中国"网站的整改情 况,决定下一步的处理措施。

## 北京奥运赚了10亿多

#### 未见重大违法违规问题

据新华社北京6月19日电 审计署 19日公布了北京奥运会财务收支跟踪审 计结果。审计署固定资产投资司负责人 表示,从审计结果看,北京奥运会不是 一届最昂贵的奥运会。按固定汇率计 算,北京奥组委的支出规模低于上届奥 运会, 也低于下届奥运会的预算规模。

审计表明,仅北京奥运会部分,北

京奥组委收入就将达到205亿元,较预 算增加8亿元;支出将达193.43亿元, 较预算略有增加; 收支结余将超过10亿 元,比预算的4.1亿元增加较多。

另外,残奥会部分,收入、支出均 为8.63亿元。

审计表明, 北京奥运会可销售门票 共计680.43万张,实际售出646.41万 张,销售率达95%,实现销售收入12.8

社会普遍关注的北京奥运会、残奥 会开闭幕式共支出8.31亿元。

总的看,北京奥组委各项内控制度 比较健全,监督管理比较严格,资金支 出得到较好控制, 审计未发现重大违法 违规问题。

# 留守儿童父亲节感恩父爱



6月19日,辽宁 锦州平和小学的留守 儿童在老师的指导下 创作父亲节剪纸作

当日,为迎接6 月21日父亲节的到 来,辽宁省锦州市太 和区平和小学的留守 儿童每人创作了一幅 剪纸作品献给在远方 打工的父亲,让爸爸 过一个暖意融融的父 亲节。

新华社发

### 河南南阳局部遭遇洪涝灾害

这是河南省南阳 市卧龙区龙兴乡一座 桥梁被洪水冲毁(6 月19日摄)。

6月17日以来,河 南省南阳市卧龙区北 部三个乡镇陆续降下 暴雨,三天时间内降 雨量超过300毫米。 截至6月19日16时, 此次洪涝灾害造成当 地民房损坏和倒塌 950余间,农作物受 灾面积达7.5万亩, 目前尚无人员伤亡报 告。当地政府已经启 动救灾应急预案,查 勘灾情,安置受灾群 众,维修损毁道路。

新华社发



从事中医药工作55年以上

#### 30位"国医大师"受表彰

据新华社北京6月19日电 人力资源和社会 保障部、卫生部和国家中医药管理局19日在京联 合举办首届"国医大师"表彰暨座谈会。30位从 事中医临床工作的(包括民族医药)的老专家获得 了"国医大师"荣誉称号。这是新中国成立以来, 我国政府部门第一次在全国范围内评选国家级中 医大师。

这30位"国医大师"从事中医临床或中药工 作55年以上,在群众中享有很高声誉,在中医药 理论方面造诣深厚,成就卓越,在全国及行业内具 有重大影响。

据悉,这30位"国医大师"将享受省部级劳动 模范和先进工作者待遇。今后"国医大师"每5年 评选一次。

"一箭双星"发射升空

#### 美国重返月球计划启动



据新华社华盛顿6月18日电 美国航天局18 日利用一枚"宇宙神-5"运载火箭将两个月球 探测器发射升空(如上图),这标志着美国"重 返月球"计划正式启动。

美国航天局电视直播画面显示,美国东部 时间 18 日 17 时 32 分(北京时间 19 日 5 时 32 分),两个探测器——月球勘测轨道飞行器、月 球坑观测和传感卫星, 搭乘运载火箭从佛罗里 达州卡纳维拉尔角空军基地升空, 月球探测之

美国航天局发射主管查克·多瓦尔说:"这

是一个伟大的里程碑。"

月球勘测轨道飞行器配备有7种科学仪器, 预计4天后进入距月球表面约50公里的绕月极 地轨道运行,其主要目标是搜寻月球表面适宜 载人探测器登陆的地点、勘测月球资源、观察 月球辐射环境以及测试新的探月技术。借助它 传回的图像,科学家们将可以绘制高清三维月 球地图。

月球坑观测和传感卫星以及运载火箭的第 二级将在运行4个多月后,在月球表面实施两次 撞击,探测月球表面的深坑,并在地表下寻找月 球水冰存在的线索。月球勘测轨道飞行器、地面 以及在轨天文望远镜将对二者的撞击进行观测。

美国航天局当天发射月球探测器距人类第 一次登月已有近40年。这次任务也是美国"重 返月球"战略计划的第一步,将为美国载人探

月以及探索太阳系提供重要数据。

#### 飞行员飞行途中突然死亡 美国客机安全降落

据新华社华盛顿6月18日电 美国联邦航空 局18日证实,美国大陆航空公司一架客机在飞行 员突然死亡后安全降落在新泽西州纽瓦克机场。

联邦航空局发言人萨拉克说,这架大陆航空 公司第61号航班从比利时布鲁塞尔飞往新泽西 州纽瓦克,在飞行途中飞行员突然身亡,但客机已 在当天中午获得纽瓦克国际机场优先许可,安全 降落。

大陆航空公司方面说,这名飞行员现年61 岁,拥有20多年飞行经验。在飞行过程中,他因 "自然原因"突然死亡,机上另外两名飞行员接管 驾驶,继续飞行,最后紧急降落在纽瓦克机场,没 有发生任何事故。

航空公司说,该客机型号是波音777,载有乘 客247人。飞机降落后,机上乘客在接受美国媒 体采访时说,事发时,他们并不知晓状况,只是注 意到机组成员询问过乘客中是否有医生。航空公 司说,直至飞机安全降落,才向乘客通报此事。



#### 热带风暴"莲花"逼近福建

国家防总启动Ⅳ级应急响应

据新华社福州6月19日电 福建省气象台最 新消息,今年第3号热带风暴"莲花"正在向我国 东南沿海靠近。截至19日10时,"莲花"位于距离 广东汕头以南600多公里的南海北部海面上。国 家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部部长陈雷 19日上午宣布启动国家防总防汛IV级应急响应, 要求各级防汛抗旱指挥部及时启动应急预案,严 防因工作疏漏或措施不到位而造成人员伤亡。

18日14时,"莲花"从热带低压发展成热带风 暴,编号为0903。截至19日10时,"莲花"中心气 压998百帕,近中心最大风力8级,7级风圈半径 100公里,目前风暴中心原地回旋少动,未来将以 每小时5公里左右速度继续向东北方向移动。